

№ 38 (2898)  
Суббота,  
29 марта  
1975 года

Девятнадцатый  
год издания  
Дни выхода:  
вторник  
четверг  
суббота

Цена 2 копейки

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Есть пятилетка!

Замечательной трудовой победой увенчался март этого года для двух экипажей БелАЗ-540 и БелАЗ-548 Томусинской автобазы — они выполнили пятилетний план. В шеренге опережающих время прибавилось еще два коллектива автобазы. Это первая ласточка в завершающем году пятилетки. Экипаж в составе тт. Атбанова и Демьянова перевез на своем автомобиле с начала пятилетки 1 млн. 463 тысячи тонн угля и вскрыши, на счету водителей тт. Мишинева, Гараева, Зинатуллина — 2 млн. 479 тысяч тонн. Городской комитет партии, горисполком, горсовет проф и горком ВЛКСМ горячко поздравляют коллективы экипажей с трудовой победой.



## Готовятся к празднику труда

На шахте им. В. И. Ленина действует штаб по подготовке и проведению коммунистического субботника. По предварительным подсчетам, в субботнике примут участие 2630 человек. Планируется выполнить объем работ на 126 тысяч рублей.

Коллектив шахты имени В. И. Ленина выступил одним из инициаторов проведения коммунистического субботника 19 апреля, посвященного 105-й годовщине со дня рождения великого вождя и учителя трудающихся всех стран. Следуя традициям великого починка, горняки решили ознаменовать этот день ударным, высокопроизводительным трудом. Они готовятся к красной субботе как к всенародному празднику труда. Будет выдано на-

гора 11 300 тонн угля. Эта задача усложняется возможностью встречи с паводковыми водами, но горняки готовятся к этому.

Для руководства подготовкой и проведением коммунистического субботника создан штаб, возглавляемый секретарем парткома шахты С. К. Проскуриным. В его состав вошли представители администрации, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, начальники отделов шахты и руководители смен. Штаб уже приступил к работе. Он разработал конкретный план и организационно-технические мероприятия по проведению красной субботы. В них четко определено, что предстоит сделать в этот день.

По предварительным

расчетам, на КПМЗ-листовский субботник выйдут 2630 человек, причем непосредственно на добычу угля будет занято 2000 горняков. Из числа участников субботника на благоустройстве промплощадки будут работать 240 человек, на благоустройстве улиц города — 170 человек, на погрузке и разгрузке вагонов — 86 человек, на сборе металломала — 55 человек. Найдется работа на строительстве и ремонте производственных зданий, пропуске внешних вод, ремонте тракторно-бульдозерного парка, на складировании оборудования и материалов и т. п.

Кроме добывчих углю и проходки горных выработок, участникам воскресенья предстоит погрузить в железнодорожные вагоны 4000 тонн угля и соб-

ратить 50 тонн металломала. Будут выполнены ремонтно-восстановительные работы в горных выработках. В общем подсчитано, что в день красной субботы объем выполненных работ составит 126 000 рублей. Заработанные на коммунистическом субботнике деньги будут перечислены в фонд досрочного завершения девятой пятилетки.

До десятого апреля на участках и в цехах шахты пройдут рабочие собрания, на которых окончательно определится программа работ на красную субботу. Каждый участник ленинского субботника будет знать свое место в этот праздник труда, внесет свой личный вклад во всенародное дело.

Д. КОЗЛОВ.  
Шахта имени Ленина.

## Позывные субботника

Экипаж большегрузного самосвала БелАЗ-540 № 90-95 из Междуреченской автобазы занимается вывозкой угля и горной массы с участков открытых работ шахт имени В. И. Ленина и Л. Д. Шевякова. С начала пятилетки автомобилисты перевезли на своей машине 1 млн. 959 тыс. 228 тонн груза, что на 240928 тонн превышает задание. Водители трудаются в счет августа 1976 г.

Сейчас темпы работы не снижаются. Свое пятимесячное производство венчает коллектив экипажа, решивший выполнить в 9 мая — к 30-летию Победы.

НА СНИМКЕ: водители (слева направо) старший экипажа Ю. К. Матвеев и А. Д. Вантеев.

Фото А. ГГЯЯ.

## Депутатские будни

## Обмен опытом

На очередном семинаре председателей депутатских групп и их заместителей, состоявшемся недавно в депутатской комнате горисполкома, обсуждался ряд важных вопросов. О новом паспортном режиме доложила начальник паспортного стола Н. Ф. Бурдакина, об организации отчетов депутатов городского Совета перед избирателями — секретарь горисполкома В. А. Ламшина. Но основным содержанием семинара был обмен опытом по претворению в жизнь решений сессии и исполнения горсовета «О состоянии и мерах по дальнейшему укреплению общественного порядка в городе» и «О программе жилищного, культурно-бытового строительства, благоустройства и санитарного содержания города на 1975 год».

Председатель депутатской группы 23-го квартала бригадир проходчиков Ольжерасского шахтного проходческого управления А. П. Фадеев сообщил, что он и его товарищи главным направлением своей депутатской деятельности считают профилактику правонарушений. Группа взяла на контроль четыре «трудовых» семьи и добилась, что уже три из них стали вести нормальный образ жизни. Большое внимание она уделяет общежитию на ул. Космонавтов. При ее содействии общежитие было отремонтировано, радиофицировано. Вникают депутаты и в воспитательную работу. Так, по решению группы, общежитие посещают по графику руководители предприятий, работники которых живут здесь. Депутаты систематически совершают рейды по микрорайону, не обходят стороной пивной бар, откуда отправляют в

Подобной же деятельности занимается и депутатская группа в Ольжерасе, которую возглавляет директор Междуреченской автобазы А. А. Ложкин. Благодаря настойчивости депутатов возвратился в школу бросивший ее Беседин, лучше стал вести себя Айникдинов. Решают депутаты и задачи благоустройства. В настоящее время они добиваются от Междуреченского ЖКХ сноса нежилых домов.

В своей повседневной работе депутаты, о которых шла речь на семинаре, руководствуясь наказами избирателей и решениями городского Совета,

## С наивысшей производительностью

На общих собраниях всех прорабских участков строительно-монтажного поезда № 155 по подготовке и проведению субботника, посвященного 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, коллективами приняты решения ознаменовать этот день ударной работой и наивысшей производительностью труда. Создана комиссия по подготовке и проведению субботника под председательством начальника СМП-155 Н. И. Клименнова.

Определены объемы работ. Намечено 19 апреля выполнить план строительно-монтажных работ собственными силами на

120 процентов, на десять тысяч рублей. На субботнике будет работать весь коллектив в количестве 304 человек: часть на строительстве, часть на подсобном производстве, на благоустройстве территории, по пропуску весенних вод, на погрузочно-разгрузочных работах. Служащие аппарата управления будут работать на основном производстве — на строительстве 129-квартирного дома.

Бригада Шамиля Хакимова обязалась в этот день выполнить нормы выработки на 130 процентов. Бригада Викулы Попова обещает выполнить

нормы на 125 процентов, уложить 200 метров железнодорожного пути на Листвянском угольном разрезе.

В целом коллектив СМП-155 решил в день субботника выполнить следующий объем работ: уложить 200 метров железнодорожного пути, выполнить кирпичной кладки 20 кубометров, балластировку железнодорожного пути — 900 кубометров, бетонных работ — 20 кубометров, перечислить в фонд досрочного завершения пятилетки 450 рублей.

А. КАРГИН.

На прошедшей неделе в актовом зале ГППУ-37 прошла научно-теоретическая конференция на тему «Правовые средства борьбы с хищениями государственного и общественного имущества». Соб-

рались финансовые работники предприятий и организаций города, а также работники торговли и снабжения.

## Правовая конференция

С докладом выступил заместитель прокурора города В. Я. Шевченко. В обсуждении вопроса приняли участие адвокат Е. И. Паренкова.

З. П. Федорцова, начальник ОВХСС Баранов Н. Ф., народный судья В. Б. Кушнаренко, старший государственный налогиц Е. М. Нестерова, управляющая Госбанком Е. И. Паренкова.

## Школьная жизнь

# ПРОФОРИЕНТАЦИЯ ШКОЛЬНИКА

**В** ОПРОС о правильном выборе профессии молодежью волнует в настоящее время не только старшеклассников и их родителей, но и всю общественность, ибо в дальнейшем успехи нашего общества будут зависеть от того, насколько полезной окажется трудовая деятельность тех, кому сегодня еще семнадцать. А это значит, нужно нашим выпускникам помочь найти себя, свою профессию.

Вот почему в нашей школе, как и во многих других, подготовка учащихся к сознательному выбору профессии является важнейшей задачей в воспитательном процессе. Этой цели подчинена вся система мероприятий по профориентации: строго распределены обязанности между учителями-предметниками, руководителями кружков, факультативов, медицинскими работниками, комсомольской и партийной организацией. К этому делу привлечены и родители, работники предприятий, строек и других учреждений.

В школе создан совет по профориентации из семи человек, который направляет всю эту работу в нужное русло. Первыми помощниками, конечно, должны быть родители — люди, имеющие жизненный опыт, знающие лучше, чем кто-либо, своих детей, их физические, психологические особенности, их интересы и склонности. Родители, несомненно, желают добра сыновьям и дочерям, искренне хотят помочь им. А вот в чем должна выражаться эта помощь, часто не знают. Поэтому на встречу их желаниям идут учителя, которые читают лекции, помогающие папам и мамам выработать систему в воспитании детей. Можно перечислить ряд бесед, проводимых с родителями: «Изучение способностей детей младшего школьного возраста», «Воспитание трудовых навыков в семье», «Роль авторитета и примера родителей в трудовом воспитании», «Роль семьи в подготовке

детей к выбору профессии», «Профессия и призвание» и другие.

Большой разговор о выборе профессии ведется и на комсомольских собраниях. К примеру, назовем отдельные диспуты: «В чем твое счастье, семнадцатилетний?», «За ленинское отношение к учебе и труду», «Доступно ли каждому самовоспитание?». На диспуте «Родина, партия — ударный труд, отличную учебу!» выступал ударник труда Владимир Александрович Зимин.

Стала традицией такая форма профориентационной работы, как «защита профессии». На классные часы ребята приглашают родителей, которые рассказывают о своей профессии. Были у них в гостях следователь, врач. Шел также разговор о самых разнообразных профессиях: переводчика, парикмахера, летчика, шахтера, милиционера. «40 тысяч дорог», — так называли свой классный час ребята восьмого класса. Многообразны пути в большую трудовую жизнь, и нужно выбрать среди многих дорог свою, где ты принесешь пользу Родине, народу.

В восьмых классах три раза в год проводится анкетирование; тем, кто хотел стать молодой человеком в будущем. По результатам анкет с ребятами проводятся индивидуальные беседы. Во всех классах учащиеся писали сочинения на темы: «Кем хочу быть?», «Труд — дело чести, доблести и геройства», «Я мечтаю о профессии» и др.

Помогают в профориентации и экскурсии на предприятия: на шахту «Усинская», которую организовали сами шефы, на КМК, Междуреченскую обогатительную фабрику, в лабораторию ВГСЧ, в автобазу и на другие предприятия.

В нашей школе учащиеся старших классов обучаются автоделу. При школе оборудован автотехнический класс. Ученики оканчивают школу и получают вместе с аттестатом зрелости и права шоfera. В девятом классе автодел-

ло изучают ребята в стенах школы. Занятия ведут военрук школы Мерзляков Григорий Григорьевич. Обучающиеся в десятом классе одновременно занимаются в школе шоферов. Занятия ведут преподаватель автошколы Захаров Константин Михайлович. Практику вождения и правила дорожного движения, старшеклассники проходят под руководством шоferа-инструктора Савинцевой Людмилы Константиновны. Вся работа по обучению шоферов организована городским автотранспортным предприятием (директор Лошагин Михаил Дмитриевич).

В прошлом учебном году получили права шоferа 24 учащихся. В настоящее время двенадцать работают автослесарями и шоferами (до восемнадцати лет выпускники школы шоферов считаются автослесарями, по исполнении восемнадцати лет их переводят шоferами).

В АТП работают семь наших выпускников. Ребята очень довольны, что в школе получили представление о профессии и трудовые навыки. В этом году вручат права еще 35 ученикам.

Проводимая работа по профориентации способствует воспитанию дисциплины у учащихся: стало меньше правонарушителей, два года нет случаев преступности, нет отсева.

Выбору профессии во многом помогают занятия в технических кружках. Технические клубы, кружки «Юный физик», «Юный химик», «Автомодельный», в которых насчитывается восемьдесят ребят, ведут учителя физики, химии и труда. К сожалению, шефы, которые могли бы оказать большую помощь, как специалисты своего дела, не ведут ни одного кружка в школе. Нет достаточной материальной базы для уроков труда, нет кабинета профориентации. Надеемся, что существующее предприятие — шахта «Усинская» — окажет помощь ребятам, ибо дело трудового воспитания — общественная забота. Шефы должны быть заинтересованы, насколько подготовленными придадут на производство вчерашние выпускники.

Л. УСТИНОВА,  
организатор  
внеклассной работы,  
школа № 19.

## Слет юнкоров

Во вторник в Доме пионеров прошел слет юных корреспондентов. Сюда прибыли члены юнкоровских постов из всех школ города. Слет был посвящен 50-летию газеты «Пионерская правда».

Наша пионерская страница «Фонарик» является одним из ручейков этой газеты, одним из ее отделений. Юные корреспонденты города рассказывают об участии пионеров в соревновании по металломолоту, макулатуре, сообщают о своих делах в звене, отряде, дружине, ведут борьбу с нарушителями дисциплины, с лентяями, рассказывают, что помогает им стать дружинами.

Ребят, которые подписываются словом «юнкор», пришли поздравить корреспонденты городской газеты, а также рабочий корреспондент А. В. Калантьев, наш поэт. Они посоветовали, как и на чем нужно работать юнкорам, какие требования предъявляются к тем, кто пытается овладеть первым корреспондентом.

О славном пути центральной газеты «Пионерская правда» рассказала собравшимся на слете Л. Н. Королева, старшая вожатая школы № 5, поделилась опытом работы, который приобрели юнкоры школы. Выступили с отчетом о работе редакций пионеров и других школ.

На слете юнкорам были высказаны пожелания новых творческих успехов, уверенно шагать в марше «Всегда готов!», встретить хорошей учебой и трудовыми делами праздник 30-летия Белой Победы.

Наш корр.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»

2 стр., 29 марта 1975 г.

и 5, третья — шестой школе. Они были награждены памятными подарками.

В честь 50-летия газеты «Пионерская правда» ребята представили конкурсные сочинения на тему «Где так вольно дышит человек». Жюри отметило творческие работы Тани Недра (шестая школа), Гали Инаевой (двадцатая школа), Люды Марановой, Иры Коробовской (двадцать первая школа). Оли Фаттаховой (пятая школа).

На слете юнкорам были высказаны пожелания новых творческих успехов, уверено шагать в марше «Всегда готов!», встретить хорошей учебой и трудовыми делами праздник 30-летия Белой Победы.

## К 30-летию ПОБЕДЫ

Через огненные годы Великой Отечественной войны прошла младший сержант Мария Степановна Савенкова. Вместе с воинами-мужчинами она делила все тяготы войны. Авиационно-воздушный полк, в котором М. С. Савенкова служила мастером по вооружению, наносил мощные удары по вражеской технике с воздуха. Так было на Воронежском фронте и наступах к Сталинграду. Младший сержант М. С. Савенкова пробыла на фронте до Дня Победы.

Сейчас Мария Степановна работает кассиром кинотеатра «Юность».

Фото А. ЗАБОРИНА.



Расскажу  
о своем  
товарище

## Медаль за бой, медаль за труд

Работает на шахте «Распадская-1» в отделе технического снабжения Алексей Моисеевич Морозов. Когда мне рассказали биографию Алексея Моисеевича, я не удивился, и в тот же вечер мы познакомились.

Разговариваем с Алексеем Моисеевичем — и передо мной проходят боевые годы этого человека большей воинской и жизненной судьбы.

В 18 лет Алексей оставил свой дом. Мать с отцом вышли за калитку, чтобы проводить сына в армию защищать Родину. На крестьянской телеге уезжал на станцию Алексей. Долго смотрел он назад, где все еще виднелась родная деревенька, и чувство нежности, любви к родному краю заполнило его душу. И вместе с этим чувством было и другое — ненависть к тем, кто посмел посягнуть на свободу Родины.

— Родился я в Новосибирской области, Купинском районе в 1924 году, — рассказывает Алексей Моисеевич, — село тогда называлось Медяни.

Детство у Алеши ничем не отличалось от детства других мальчишек. В крестьянских семьях рано приучают к работе. Лет с десяти ходил со всеми собирать в поле колоски. А стал постарше — помогал отцу пахать, боронить и когда, усталый, вдыхал пряный запах русского поля, казалось, что нет большего счастья, чем оставлять на земле сделанное своими руками.

В сорок втором этимrukам предстояло сжимать винтовку. Вместе с товарищами зачислили Алексея Морозова в военное общевойсковое училище.

— В феврале 1943 года, — продолжает рассказ Алексей Моисеевич, — весь состав нашего училища отправили на фронт, в район Белой Церкви. Здесь я принял боевое крещение.

Ночью сменили части переднего края и утром, когда еще не рассеялся туман, пошли в наступление. Впереди было село Богородичное. Быстро спускались мы вниз к селу. Недалеко виднелся сарай. И тут мы увидели немцев. Под прикрытием тумана они перебегали от одного места к другому. И вдруг громкое: «Вперед! В атаку!» — и протяжное «Ура!» понеслись по всему полю. Топот ног, частые удары, треск выстрелов и разрывы гранат... С какой решительностью и ненавистью к врагу сражались солдаты в этом бою! Победить, жестоко наказать за поруганную землю нашу — это было нашим стремлением.

Неожиданно меня чём-то ударило, развернуло. Чувствую, что правая рука онемела. И только чуть позже понял, что ранен. А когда после госпиталя попал уже в другой полк, в разведку, узнал, что меня за тот бой наградили медалью «За отвагу». И снова бои, бои тяжелые, жестокие.

Вызывают нас однажды командир полка.

— Ну, товарищи разведчики, на вас вся надежда.

Мы склонились над картой.

— Вот здесь голая местность, за которой готовится в наступление, а впереди — семь огневых точек противника. Вам необходимо по-

давить две из них. Пять остальных берут на себя автоматчики.

— Но получилось так, что автоматчики выполнили свою задачу, а мы нет, — продолжает рассказывать Алексей Моисеевич, — захлебнулась наша атака. Я подполз к командиру.

— Разрешите, я их с тыла.

— Я с вами, товарищи сержант, — вызвался один из бойцов.

— Хорошо, Морозов, действуйте. Возьмите с собой Сергиенко.

Ползем по снегу. Стужа. Обжигает лицо, руки. Но надо, очень надо! И эта мысль толкает вперед, заставляет ползти быстрее. И вот уже близко. Встав во весь рост, с криком «Ура!» мы кинулись на огневые точки противника. Взрывы гранат, комья земли и снега, а среди всего этого родное мощное «Ура!». В этом бою мы с товарищем взяли живьем четверых немцев. А пока освободили станцию.

Алексея Моисеевича представили к награде. Он стал кавалером ордена Славы III степени.

— После форсирования Южного Буга мы освобождали Польшу. С боями заняли город Люблин и освободили лагерь Майданек, который находился на окраине города. Колючая проволока, узкоколейная дорога, вагоны... В этих вагонах возили людей для сжигания в печах. — Голос Алексея Моисеевича дрогнул, — тяжело вспоминать, а надо, чтобы люди помнили, какой ценой досталась жизнь.

Первого мая перевели Морозова в польскую армию-инструктором. После Варшавы освобождал он города Выгдань, Колобжек. И вот девятое мая, долгожданная победа.

— Для меня война долго еще не кончалась: в лесах Польши осталось много недобитых банд. Служил я в третьем польском дивизионе до тех пор, пока не было покончено с бандами. Наступил тысяча девятьсот сорок седьмой год. Я дождался того дня, когда поехал домой, на Родину.

Алексей Моисеевич за боевые заслуги награжден Бронзовым польским крестом, медалями «За освобождение Варшавы», «За Одер», «За победу над Германией» и др. Он имеет три благодарности Верховного Главнокомандующего тов. Сталина. За честный труд бывший фронтовик награжден Почетными грамотами и благодарностями, денежными премиями. В 1973 году отмечен президентом ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности знаком «Победитель соцсоревнования».

— Скажите, пожалуйста, Алексей Моисеевич, нравится ли вам город Междуреченск, наша шахта?

— Конечно, здесь хорошая природа, на шахте дружный коллектив. И нужно добавить, что у нашей шахты большое будущее, которое зависит от нас самих, от нашей молодежи.

Алексей Моисеевич поднялся и взволнился заходить по комнате.

— Хочется, чтобы каждый понял смысл жизни человека на земле. Научился приносить людям добро, жить с благодарностью к тем, кто погиб за нашу свободную жизнь.

В. ОХЛУПИН,  
машинист горновыемочной  
машины шахты «Распадская-1».

и 5, третья — шестой школе. Они были награждены памятными подарками.

В честь 50-летия газеты «Пионерская правда» ребята представили конкурсные сочинения на тему «Где так вольно дышит человек». Жюри отметило творческие работы Тани Недра (шестая школа), Гали Инаевой (двадцатая школа), Люды Марановой, Иры Коробовской (двадцать первая школа). Оли Фаттаховой (пятая школа).

На слете юнкорам были высказаны пожелания новых творческих успехов, уверено шагать в марше «Всегда готов!», встретить хорошей учебой и трудовыми делами праздник 30-летия Белой Победы.

# СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ

● О людях хороших

## Хозяйка общежития

«Уважаемая редакция! Просим вас поблагодарить воспитателя общежития № 1 Потребич Марию Ивановну. В нашем общежитии ее все уважают за доброту и отзывчивость. За время работы она много доброго сделала для жильцов. Мария Ивановна всегда подсказывает, побеждает, дает хороший совет.

Выражаем мнение всех, кто живет в общежитии. В. Лотерев, С. Строков. ПУСТО И ТИХО утром в общежитии: кто на работе, кто спит после ночной смены. Чистые комнаты, на каждом этаже кухни с электроплитами, в коридорах — лампы дневного света. Здесь ежеквартально подводятся итоги на лучшую комнату: победители конкурса в качестве переходящего приза получают радиолу «Комета».

На совесть работает здесь воспитатель Мария Ивановна Потребич. Разнообразны мероприятия, проводимые в общежитии. Викторина о Николае Островском, диспут «Правильно ли ты живешь?», викторина о жизни и деятельности В. И. Ленина и даже «весенний бал».

Ежемесячно проходят беседы по главнейшим событиям, происходящим в стране («БАМ — стойка века»), лекции («Владимир Ильин в художественной литературе», «Всеобщее среднее образование — задача общественная»), ведется большая правовая пропаганда. Каждые три-четыре дня какое-нибудь мероприятие. Понятно, что собирать все «население» общежития так часто невозможно. Но Мария Ивановна пользуется каждым подходящим моментом. Беседы проводятся с читателями библиотеки, со зрителями перед началом кинофильма (здесь свое киноДома), с отдающими перед телевизором... Капля по капле — и постепенно меняется внутренний и внешний вид человека.

Э. ВЛАДИМИРОВ.

## Маршруты отдыха. Адлер ждет гостей

С 9 и 29 апреля междуреченцы могут провести свой отпуск на берегу Черного моря в Адлере.

На земном шаре не так много мест, равных Адлеру по сочетанию природных условий. Обилие солнца, пышная субтропическая растительность, высокие горы, прекрасные пляжи создают исключительные условия для хорошего отдыха.

Отдыхая в Адлере 20 дней по туристической путевке, вы совершили экскурсию по городу Сочи, в тисосамшитовую рощу, на гору Большой Ахун, к горному озеру Рица, с заездом в Гагры — жемчужину курортов Абхазии, на мыс Пицунду и в столицу Абхазии, город Сухуми.

Стоимость турпутевки 180 руб. Сюда входит питание, проживание, экскурсионное обслуживание, проезд по железной дороге в одну сторону. Группа выезжает из Новокузнецка.

За турпутевками обращайтесь по адресу: горсоветский филиал Новокузнецкого бюро путешествий и экскурсий. Телефон 0-68 (через 9-97).

Б. ЕРМАЧЕНКО,

зав. филиалом бюро путешествий.

## Хроника культурной жизни

В кинотеатрах города продолжают работать правовые лектории. В воскресенье в «Кузбассе» с лекцией «О привычках», приводящих подростков к нарушению норм общественно-го поведения» выступил старший инспектор уголовного розыска А. В. Балакин, и был показан короткометражный фильм на эту тему. В кинотеатре «Юность» зрители прослушали лекцию «О правилах уличного движения и об автотранспортных преступлениях», которую прочитал начальник гостиницы В. Ф. Алексеев. Мероприятие закончилось просмотром фильма.

В центральной детской библиотеке прошло занятие клуба «Орленок». Участник Великой Отечественной войны, преподаватель школы № 6 В. И. Носков рассказал о работе легендарных советских чекистов Кузнецова и Исаева в годы войны. Юные читатели ознакомились с книжной выставкой «Бойцы невидимого фронта», обзор которой сделала заведующая библиотекой Л. М. Вяткина.

В отдельных случаях факты передаются редакциям стенной газеты для обнародования. А стенгазета здесь боевая! В прошедшем году было выпущено двадцать два сатирических номера и почти столько же — посвященных крупным датам и событиям.

Недавно была организована выставка газет за полгода. Настоящий паддад стенной печати! Просматривая листы, Мария Ивановна комментирует карикатуры: этот исправился, в этой комнате сейчас порядок...

Рабочий день воспитателя иногда затягивается допоздна. Мария Ивановна плюс ко всему еще и пропагандист в ЖКО и редактор стенной газеты.

И личные дела у нее не на последнем месте. Дома ей удается поддерживать порядок. Дети растут хорошо: старший сын служит в армии, средний учится в техникуме на повышенную стипендию, младший обещает закончить учебный год без троек...

В общежитии, где люди живут в основном без семьи, а молодежь — без родителей, не все могут правильно организовать свое время, направить энергию в нужное русло. Относясь к каждому по-матерински, воспитатель делает большое и важное дело: помогает войти в рабочую колею, определить свое место в жизни.

Л. А., Ребенкова Т. А., Сульдина Л. В. и др.

● Идет фестиваль художественного творчества

## Смотр продолжается

Жюри подвело итоги смотра художественной самодеятельности учителей, выступивших ранее. Победителем признал учительский коллектив школы № 23, представивший большую и разнообразную программу. На втором месте — учителя школы № 21, на третьем — школы № 6.

Продолжается городской смотр художественной самодеятельности. На прошедшей неделе выступили ученические коллективы школ № 1, 2, 6, 20, 21, 22, 24.

1 апреля, в 15 часов, в демонстрационном зале ателье № 8 (пр. Строителей, 18) выступят коллективы художественной самодеятельности работников сферы обслуживания.

2, 3, 4, 5 и 9 апреля в актовом зале городского профтехучилища № 37 покажут свои способности рабочие коллективы Томусинской автобазы, завода ЖБИ, обогатительной фабрики, Междуреченской автобазы, узла связи, УЖКХ № 2, орса «Междуреченскоголь», шахты «Распадская-1», общежития № 3 треста «Томусинскоголь», и учащиеся ГПТУ-37. Начало концертов в 16, 17 и 18 часов.

6 апреля, в 11 часов, в Доме пионеров пройдет смотр художественной самодеятельности детских комнат женщинско-коммунальных управлений.

7 апреля в клубе Томусинского рудоемкого завода пройдут концерты — смотры участников художественной самодеятельности хозяйств сцены и разреза «Красногорский».

8 апреля в красных уголках своих предприятий выступят участники художественной самодеятельности Междуреченского автотранспортного предприятия и разреза «Томусинский». Начало в 13 и 15 часов.

10 апреля на сцене железнодорожного клуба жители города могут посмотреть концерты самодеятельных артистов станции Междуреченск, клуба железнодорожников и Ольгердской автобазы. Начало концертов в 16, 17 и 18 часов.

11 апреля в актовом зале горного техникума состоятся концерты трудающихся шахты «Томская» и учащихся техникума. Начало в 15 часов.

Заключительный концерт смотра состоится 20 апреля, в 17 часов, в детской музыкальной школе.

Жюри объявит итоги смотра, лучшие коллективы будут награждены.

Добро пожаловать на смотр народных талантов!

В. БУЛНОВА,  
зав. отделом культуры  
горисполкома.

## Большой урок патриотизма

Спортивный зал школы № 23 украина алые шелковые флаги и лозунги «30-летию Победы» и «Искусство принадлежит народу». Но главным его украшением был более чем полутора тысячный ученический хор, выстроенный многостуничным квадратом. Его фланги составляли хор мальчиков и пионерский хор, в центре расположились комсомольский хор и хор октябрят.

Хрупкая черноглазая Ира Кайгородцева читает «Реквием» Р. Рождественского. К финалу голос девочки крепнет и достигает вершины: за душу пафоса:

Песню свою отправляя в полет,  
помните  
о тех,  
кто уже никогда не споет.

Помните!  
И вдруг надламывается и звучит совсем тихо:

Заклинаю: помните!  
От этого дрогнувшего голоса мурашки пробегают по спине. И как отвечает на призыв поэта-гражданина полутора тысячный хор со сдержанной мощью поет:

Помните,  
как гремели орудий раскаты,  
как в огне умирали солдаты  
в сорок первом,  
в сорок пятом...  
Не забудем никогда.

Ребята пели о славных дорогах отцов, о пионерах-героях, о Павле Корчагине, о дружбе, о солдатской верности долгу, о своем оптимистическом жизнелюбии. Танцевальные группы исполнили русские пляски и танцы других народов. Школьники с подъемом исполняли номер за номером и произвели на жюри очень хорошее впечатление. Шесть пятерок выставили члены жюри этому коллективу: за тематику и разнообразие программы, за массовость, организованность и внешний вид, за ведущих. Общая оценка качества исполнения — 4,1 балла.

Да, огромную работу проделал педагогический коллектив, поставив на сцену более половины учащихся школы. Стробость построения и одежды (черное с белым) делало хор подтянутым и торжественно праздничным. По внешнему виду школьников можно было определить их принадлежность к детским организациям: у всех комсомольцев были комсомольские значки, у октябрят — звездочки, все пионеры — в алых галстуках. Особенно впечатляющим был момент, когда уходил со сцены этот огромный хор: под марш, исполняемый инструментальным квартетом «Омега», по команде девочек-регулировщиц с алыми флагами хористы ряд за рядом спускались с подставки и, не нарушая строя, покидали сцену.

Если учсть такую массовость, а также высокую идеиность и патриотическую направленность репертуара, то можно с уверенностью сказать, что подготовка к смотру и концерт, с которым школьники выступили перед жюри, превратились в большой урок любви к Родине, к ее героической истории, уважения к его славным боевым, трудовым и интернациональным традициям.

Т. БУЛДАКОВА.

Полторы тысячи экземпляров газет, до двухсот журналов и более ста писем разносит ежедневно каждый почтальон нашего города. На закрепленном участке он обслуживает в среднем 700—750 квартир. В предпраздничные дни объем работы увеличивается почти вдвое, и почтальон в каждом доме, в каждой квартире — желанный гость.

НА СНИМКЕ: лучшие почтальоны Центральной почты (слева направо) Галия Шагалова, Галия Кушнерчук и Надя Гасанова направляются по своим участкам.

Фото А. САШИНА.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»

29 марта 1975 г., 3 стр.





● На международные темы

## СССР — ФРАНЦИЯ: курсом сотрудничества

Закончившийся на днях новый этап в развитии дружбы и сотрудничества между двумя странами. Тогда были обсуждены вопросы укрепления мира в Европе и в других районах земного шара, подписаны важные двусторонние соглашения об экономическом сотрудничестве, а также кредитное соглашение на предстоящее пятилетие. Именно тогда была поставлена задача добиться в ближайшие пять лет удвоения советско-французского товарооборота по сравнению с предшествующим пятилетним периодом.

Вернувшись в Париж, глава французского правительства заявил советским журналистам, что его переговоры в Москве были полезными. Для меня, сказал он, явилось большой честью и удовольствием быть принятным Генеральным секретарем Министров СССР А. Н. Косыгина заявил: «Мы за то, чтобы визит в Советский Союз Премьер-министра Франции стал новым проявлением устойчивости проводимой обеими странами политики укрепления всесторонних связей и сотрудничества».

На состоявшихся в Москве переговорах было констатировано совпадение позиций стран по ряду ключевых международных проблем. Стороны проанализировали ход выполнения соглашений, заключенных между СССР и Францией. Во время визита были подписаны два новых двусторонних соглашения: о сотрудничестве в области охраны окружающей среды и в области сельского хозяйства.

На состоявшихся в Рамбуйе, под Парижем, в начале декабря прошлого года состоялась советско-французская встреча на высшем уровне, ознаменовавшая собой

Французские газеты писали о том, что во время своей поездки в Москву Ж. Ширак передал Л. И. Брежневу послание Президента В. Жискар д'Эстэна. В этой связи здесь напоминают о том, что на осень намечен визит главы французского государства в Советский Союз.

Отношения между двумя странами базируются на принципах сотрудничества, разработанных и подписанных в 1971 году, и на советско-французском протоколе о политических консультациях от 1970 года.

Выступая на завтраке в Большом Кремлевском Дворце в честь Ж. Ширака, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин заявил: «Мы за то, чтобы визит в Советский Союз Премьер-министра Франции стал новым проявлением устойчивости проводимой обеими странами политики укрепления всесторонних связей и сотрудничества».

На состоявшихся в Москве переговорах было констатировано совпадение позиций стран по ряду ключевых международных проблем. Стороны проанализировали ход выполнения соглашений, заключенных между СССР и Францией. Во время визита были подписаны два новых двусторонних соглашения: о сотрудничестве в области охраны окружающей среды и в области сельского хозяйства.

На состоявшихся в Рамбуйе, под Парижем, в начале декабря прошлого года состоялась советско-французская встреча на высшем уровне, ознаменовавшая собой

Молдавской ССР. Приборы, выпускаемые кишиневским заводом «Микропровод», измерители малых токов, высоковольтные магазины сопротивлений, мости постоянного тока и другие — пользуются большой славой на предприятиях нашей страны и за рубежом. Они удостоены более пятидесяти медалей ВДНХ СССР и шести золотых медалей Лейпцигской ярмарки.

На снимке: лаборант комсомолка Л. П. Каримова демонстрирует производство предприятия, отмеченную медалями.

Фото А. Симановского  
(Фотохроника ТАСС)

Нам отвечают

«Инкогнито  
за прилавком»

На заметку под таким заголовком, опубликованной в газете 1 марта с. г., ответил начальник орса «Междуреченскуголь» тов. Волгин А. Ф. Заметка обсуждена в магазинах орса, говорится в ответе. Кроме того, 11 марта состоялось расширенное производственное собрание с вопросом «О культуре торговли на предприятиях орса». Продавцу магазина «Привет» т. Зиновьевой объявлен строгий выговор, директору дирекции тов. Паршуковой указано на слабую воспитательную работу в коллективе. В настоящее время в продовольственных и промтоварных магазинах вводятся таблички с фамилией продавца (кассира, контролера), который обслуживает покупателя.

Внесена ясность и в отношении книги жалоб. Как сообщила нам дополнительно начальник торгового отдела орса т. Гулева Л. М., книгу жалоб и предложений руководитель торгового предприятия приносит на проверку в орс один раз в месяц — первого числа и то не на полный рабочий день, а только на час. В остальное время книга жалоб и предложений согласно существующим правилам советской торговли должна находиться на видном месте, и выдаваться по первой просьбе покупателя.

В этот же день прошел вечер семиклассников «Бесенный бал». Каждая девочка приготовила к нему сценическое платье. Шили сами, старались — ведь это не просто вечер, а конкурс мастерии.

А еще в школе был городской праздник труда. Наша, вторая, заняла второе место.

День третий. Провели рейд в районе школы, чтобы узнать, как проводят каникулы отдельные пионеры. Мальчишки есть мальчишки: играют в войну во дворе, читают книги о Великой Отечественной, ходят в кино.

ВНИМАНИЮ  
ЛИБОТЕЛЕЙ  
ЛITERATURNOGO  
Tворчества!

Во вторник, 1 апреля, в помещении редакции состоится очередное занятие литературной группы. Начало в 19 часов.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефон редактора, ответственного секретаря — 28-90, зам. редактора, отдела партийной жизни — 24-35, отдела культуры — 23-32, отдела промышленности и труда — 28-11.

г. Междуреченск, типография Новокузнецкого полиграфкомбината. Тираж 20000. Объем 1 п. л.

## Где можно отдохнуть?

### Рекламный щит «Знамени шахтёра»

#### ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА

В воскресенье, в 13 часов, пройдет очередное занятие клуба «Орленок». В программе занятия — диспут «О мужестве, о подвигах и о тебе самом».

#### КИНОТЕАТР КУЗБАСС

29 и 30 марта демонстрируется новый цветной широкоскринный художественный фильм «Небо со мной». Начало сеансов в 10, 13, 17, 19, 21 час. Детям в 9 и 15 часов будет показан художественный фильм «Приключения Доврана».

В субботу перед 19-часовым сеансом работает кинолекторий «Пьянству — бой!». Будет прочитана лекция «Алкоголизм и пьянство разрушают семью» и показан кинофильм «Безобидный человек».

На удлиненных сеансах 30-летию Победы посвящается показ хроникально-документального фильма «Бессмертная юность».

В малом зале дети посмотрят новый цветной широкоскринный художественный фильм «Сокровища византийского купца». Начало сеансов в 10, 12, 14 часов.

В 16, 18, 20 часов демонстрируется цветной художественный фильм «Секрет племени Бороро».

#### КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

29 и 30 будет демонстрироваться цветной художественный фильм «Дума о Ковпаке» (первая серия). В субботу начало сеансов в 15, 17, 19, 21 час, в воскресенье — в 13, 17, 19, 21 час. Дети посмотрят фильм «Рожденная свободной» в субботу в 13 часов, в воскресенье — в 15 часов.

В субботу перед 19-часовым сеансом работает кинолекторий для родителей, можно послушать лекцию «Семья — первый воспитательный коллектив».

В воскресенье перед 15-часовым сеансом пройдет занятие киноклуба «Будущий воин». Собравшиеся послушают лекцию «Об агрессивной сущности и приспособлениях империализма в подготовке и разжигании новой мировой войны» и посмотрят кинофильм «Я буду Родины солдатом».

#### КИНОТЕАТР «ФАКЕЛ»

29 и 30 марта демонстрируется новый индийский художественный фильм «Хитрость против алчности» (две серии). Начало сеансов в 11, 16, 18-30, 21 час. Дети посмотрят художественный фильм «Отроки во вселенной» в 9 и 14 часов.

В воскресенье перед сеансом в 14 часов состоится занятие клуба «Светофор». Беседу о правилах уличного движения проведет сотрудник ГАИ т. Махмутов с показом кинофильма «Не спеши».

#### ВНИМАНИЮ МЕЖДУРЕЧЕНЬЕ!

Во вторник, 1 апреля, в общественном приемном приеме посетителей ведет Г. Я. Голдобин.

Приемная работает с 17 до 19 часов.

#### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазинах «Спилет», «Сибирские зори», «Расвет» пополнен ассортимент мужских костюмов, женских плащей и пальто «джерси». Для детей в магазине «Буратино» — большой выбор курток капюшоновых, пальто демисезонных; детская резиновая обувь цветная и чер-

ная.

В галантерейных магазинах в большом выборе головные платки разнообразных расцветок, парфюмерные и кожгалантерейные товары, трикотажные изделия. В хозяйственных магазинах пополнился ассортимент эмалированной посуды, удобренний.

Администрация.

Коллектив труда обогатительной фабрики «Томусинская» извещает о безвременной смерти работницы фабрики БАБАЙЦЕВОЙ Агафьи Демидовны и выражает глубокое соболезнование родным покойной.

Коллектив учителей и учащихся девятого «б» класса школы № 2 выражает глубокое соболезнование ученице Бабайцевой Людмиле по поводу безвременной смерти ее мамы БАБАЙЦЕВОЙ Агафьи Демидовны